

韦韬在督导检查全市安全生产工作时强调

突出抓早抓小 深化隐患排查 迅速整治整改 切实维护人民群众生命财产安全

本报讯(记者 殷雪鸯 胡引平)11月20日,省委常委、市委书记韦韬带领有关部门及专家深入煤矿、商业综合体、高层建筑督导检查安全生产工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示精神,严格落实全省、全市持续深入开展安全隐患排查整治工作会议要求,坚持人民至上、生命至上,树牢底线思维,时刻保持“一失万无”的警醒,突出抓早抓小,深化隐患排查,迅速整治整改,切实维护人民群众生命财产安全。市领导杨继承、裴耀军、王剑峰,省委主题教育第一巡回督导组有关同志参加。

位于清徐县的中煤平朔山西小回沟煤矿属于高瓦斯矿井。韦韬来到这里,听取煤矿产能设计、原煤采洗选流程等介绍,走进调度室,结合采掘工程平面图察看采区分布,通过监控系统观看人员定位及井下作业,详细了解瓦斯监测数据,询问隐患排查整治和紧急情况处理措施。随后,韦韬走进职工浴室,检查功能布局、储物设施等,要求汲取教训、举一反三,井下安全与井上安全并重,突出抓好职工安全培训教育,增强安全意识和自救能力。在副斜井入口,韦韬了解斜井坡度设计和人员乘车入井情况,叮嘱企业加大安全设施投入,强化瓦斯、水、火、顶板等灾害超前治理,持续推进机械化换人、自动化减人、智能化作业,提升本质安全水平;要求市、县应急管理部门发挥好职能作用,积极帮助企业排查风险隐患,有效防范事故发生。

人员密集场所是消防安全的重点区域。韦韬来到位于小店区的一家大型商业综合体,径直走进消防控制中心,察看火灾报警、消防联动等控制设备运行情况,向消防安全部员了解从业证书、岗位职责、工作流程,叮嘱他们加强应急演练,提升专业能力,定期检查设备,确保完好有效。在商场影院,韦韬检查消防通道畅通、安全标志引导、应急照明设置等情况,观看映前安全宣传片,沿应急通道走进微型消防站,检查消防器材配备和现场演示使用。他要求企业严格落实主体责任,严之又严、细之又细做



好日常安全巡查和风险排查整治,确保隐患苗头发现早、处置在小。

高层建筑消防安全和火灾预防工作至关重要。在万柏林区一处超高层商务写字楼,韦韬听取全市高层建筑消防安全工作汇报,走进消防控制室,详细了解规章制度、组织架构、人员配备等,通过视频监控观看大厦重点部位实时画面,步入消防水泵房,察看消火栓泵和喷淋泵自动控制、维护检修情况。他强调,高层建筑人员密集,

消防安全绝不能有丝毫大意。要聚焦火灾风险隐患,全面开展摸底排查,细化完善应急预案,加强应急演练,强化物业联动,持续提升高层建筑消防安全综合治理水平;要加大教育引导,广泛开展高层建筑消防安全宣传活动和案例警示,进一步提高全民安全意识,最大程度降低火灾发生率。

督查检查中,韦韬要求企业对检查中发现的风险隐患立即整改到位,把每一项风险隐患都当作事故对待,把每一项安全

生产工作任务都落到实处,切实做到关口前移、常抓不懈。他强调,安全生产是经济社会发展的生命线、高压线、警戒线,是抓好一切工作的底线和保障。全市各级各部门要严格落实安全生产责任制,坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管、失责追责,坚决克服侥幸心理和麻痹松懈思想,扎实推进重大事故隐患专项排查整治行动,做到抓早抓小、防微杜渐,牢牢守住发展决不能以牺牲安全为代价这条红线。

省委常委、市委书记韦韬在中煤平朔山西小回沟煤矿调度室
了解企业安全生产工作情况。
赵世凯 摄

社保申报缴纳流程优化调整

本报讯(记者 李晓并)11月20日,省人社厅就近期五部门《关于优化调整社会保险费申报缴纳流程的公告》作出解读。

优化调整社会保险费申报缴纳流程主要是将当前人力资源社会保障、医疗保障部门先核定应缴费额、再推送税务部门征收社会保险费的申报缴纳流程,优化调整为缴费人自行向税务部门申报缴纳社会保险费。

根据解读,优化调整社会保险费申报缴纳流程,一是减轻缴费人办事负担。目前,缴费人需按险种分别向人力资源社会保障、医疗保障部门申报,向税务部门缴费,造成了用人单位“多头跑”“来回跑”。实行自行申报,将申报和缴费两个社会保险事项统一在税务部门一家办理,有利于降低用人单位办事成本,进一步优化营商环境;二是保障缴费人合法权益。自行申报的流程设计是以缴费人为中心。缴费人依法依规自行向税务部门申报缴费工

资、缴费基数和应缴费额等信息,并及时缴费。同时缴费人可以利用税务部门社会保险费征管信息系统对缴费工资、缴费明细等信息进行“可视化”查询、确认,使社会保险费的征收更加公开透明,进一步保障用人单位及其职工合法权益;三是全面提高服务水平。实行自行申报将进一步提高社会保险费征缴服务便利化、智能化水平,通过信息系统提供自动计算、预填单等申报服务,实现费额计算“智能化”。提供“网上、掌上、实体、自助”等多元化申报缴费渠道,切实满足不同群体申报缴费需求,实现办事渠道“多样化”。

实行自行申报后,用人单位和职工的参保登记、权益记录、待遇支付等业务仍按照现有流程向人力资源社会保障、医疗保障部门申请办理。用人单位继续按照现行缴费基数计算方式向税务部门申请办理缴费工资申报和调整业务,缴费基数仍根据用人单位

申报的缴费工资和缴费基数上下限标准确定,用人单位应于每月1日至25日(节假日不顺延)申报应缴纳的社会保险费额(可以对申报信息进行修改、补充),通过税务部门提供的渠道缴纳社会保险费。灵活就业人员按照规定自行申报缴费基数,确认应缴纳的社会保险费额,按照现行缴费渠道,在规定的期限内自愿缴纳社会保险费。

此次实行自行申报主要是针对缴纳机关事业单位基本养老保险费、企业职工基本养老保险费、职工基本医疗保险费(含生育保险费)、工伤保险费、失业保险费以及其他补充社会保险、机关事业单位职业年金的用人单位及职工;以及缴纳企业职工基本养老保险费、职工基本医疗保险费(含大病保险)的灵活就业人员。

城乡居民继续按照现行方式和渠道申报、缴纳社会保险费。

太原好风光亮相七彩云南

本报讯(记者 贾尚志)11月18日,借势2023中国国际旅游交易会,山西文化和旅游推介会在云南昆明举办。我市太山景区亮相推介环节,蒙山景区与云南旅行社签订了合作协议。

2023中国国际旅游交易会上,山西展位以惊艳姿态亮相。展位面积约198平方米,整体呈“晋”字形,以“雁门关城”为入口,布局层层深入,

象征山西大院文化。推介环节,山西文旅推介团展现了风光壮美、历史厚重、人文荟萃的旅游资源,带领观众走进了瑰丽绝伦的“山西风光画廊”。晋中市、阳泉市,云丘山、黄崖洞、太山,以及山西文旅集团分别进行了精彩的文旅推介。山西云丘山景区、黄崖洞文化旅游区、蒙山风景区分别与云南旅行社签订了战略合作协议。

中北高新区4处路名有变化

本报讯(记者 弓凤飞)11月20日,记者从市民政局了解到,位于我市中北高新区的4条道路,有2条道路被新命名,2条道路路名消失。

新命名的2条道路分别是:屯汇街,位于中北高新区,东西走向,西起阳兴南街,因与钢园中街重合而消失;钢研街,位于中北高新区,东西走向,东起钢园路,西至丰源路,因与丰创街重合而消失。

中北高新区,南北走向,南起兴安南二巷,北至丰润街,寓意居民生活欣欣向荣而得名。

2条路名消失的道路分别是:钢华街,位于中北高新区,东西走向,西起阳兴南街,因与钢园中街重合而消失;钢研街,位于中北高新区,东西走向,东起钢园路,西至丰源路,因与丰创街重合而消失。